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Перероблені в біогазових установках органічні відходи 

перетворюються в біомасу, яка містить значну кількість поживних речовин 

і може бути використана в якості біодобрива та кормових добавок [1]. 

Утворені при зброджуванні гумусні матеріали покращують фізичні 

властивості ґрунту, а мінеральні речовини служать джерелом енергії і 

харчуванням для діяльності ґрунтових мікроорганізмів, що сприяє 

підвищенню засвоєння поживних речовин рослинами. Основна перевага 

біодобрив полягає в збереженні в легко засвоюваній формі практично 

всього азоту та інших поживних речовин, що містяться у вихідній сировині. 

Значною перевагою біодобрив перед гноєм, що перепрів в природних 

умовах, є те, що при зброджуванні гною в біогазових установках [2] гине 

значна частина яєць гельмінтів, патогенних мікроорганізмів тощо. 

У світовій практиці біодобрива, що отримані при анаеробному 

зброджуванні, також використовують в якості активних біодобавок для 

підвищення ефективності кормів для тварин. Анаеробна переробка 

сировини [3] при використанні термофільного температурного режиму 

дозволяє знезаражувати біодобрива від патогенної мікрофлори. 

Перероблена біомаса також набуває позитивні з точки зору 

кормовиробництва властивості - збагачується вітамінами В12 і в ній 

підвищується концентрація білка.  

Нормальна діяльність організму тварин можлива при регулярному 

надходженні їжі, проте їжа має містити такі поживні елементи [3, 4]: 

вуглеводи, білки, жири, а також воду, вітаміни і мінеральні солі. Живильні 

речовини необхідні організму тварини, оскільки вони є джерелом енергії, 

що покриває витрати організму, і будівельним матеріалом, який 

використовується для росту організму. Особливе місце серед поживних 

елементів необхідних тваринам займають білки. Недолік білка в організмі 

позначається на зростанні, і воно припиняється. До повноцінних білків 
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відносяться білки тваринного походження, проте повноцінні білки містять 

також деякі рослини, такі як бобові, картопля та ін.  

Роль регуляторів в обміні речовин грають вітаміни. В даний час 

вивчено і виділено понад 20 вітамінів, які необхідні організму тварини. Для 

тварин особливу роль відіграє вітамін В12, оскільки вітамінна недостатність 

може призвести до порушення росту, погіршення засвоюваності білка, 

анемії, жорсткості волосяного покриву і запалення шкіри, у птиці вона 

позначається на смертності ембріонів і курчат, що вилупилися. При 

тривалому дефіциті цього вітаміну погіршується несучість.  

В даний час багато природних кормів не відповідають вимогам за 

змістом необхідних тваринам поживних речовин. Як кормову добавку 

можна використовувати гній, який перероблений в біогазовій установці [2], 

оскільки він містить всі незамінні вітаміни, особливо групи В, і 

амінокислоти, і не містить патогенної мікрофлори. В переробленому 

анаеробним способом гної ВРХ кількість амінокислот в 1 кг сухої речовини 

становить при термофільному і мезофільному режимах переробки, 

відповідно, 210 і 240 г/кг. Таким чином, гній, перероблений анаеробним 

способом, є важливим джерелом кормів багатих білком. 

Українським НДІ спиртової промисловості і російським інститутом 

біохімії ім. О. М. Баха розроблялася і рекомендувалася технологія по 

отриманню кормового концентрату. Технологія ґрунтується на біогазової 

переробці екскрементів сільськогосподарських тварин, з подальшим 

відділенням від переробленої біомаси великих залишків і зневодненням 

осаду отриманого добрива. Даний осад висушується при температурі  

60-70 ºС і подрібнюється в борошно. Зберігати його необхідно в 

світлонепроникній упаковці або тарі, так він збереже свої якості протягом 

тривалого часу. Від однієї ВРХ в рік за даною технологією можна отримати 

до 0,3 т кормового концентрату, який буде містити близько 30 г чистого 

вітаміну В12. Згідно з рекомендаціями необхідною дозою кормової добавки 

є: на 1 кг сухої речовини корму необхідно 10-20 мкг вітаміну В12 [4]. 

Таким чином, корми для сільськогосподарських тварин повинні 

містити набір мікроелементів, вітамінів, поживних елементів в засвоюваній 

організмом формі, а також мати певну кількість повноцінного білка. 
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Класифікація за конструктивними ознаками є найбільш обширною. 

Дозуючі пристрої поділяються залежно від типу приводу, принципу 

управління, виду дозування, способу подачі матеріалу, розташування 

дозувальних ємностей, виду руху робочих органів [1]. У загальному вигляді 

класифікація приведена на рисунку 1. 

Системи об'ємних дозаторів безперервної дії. 

Дозуючі пристрої, що реалізують об'ємний спосіб дозування, 

відміряють масу дозуємого матеріалу за його об’ємом. Вони включають в 

себе механізм дозування, що базується на різних типах робочих органів і 

пристроях контролю, а також пристрій регулювання кількості матеріалу [2]. 
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